
XXXII. évfolyam. 104. szám. Péntek, május 8.

;äg, amennuben csupán parlamenti Az obstrukció ellen. Bács-Bodrogvármegye 
szempontból tekintjük azt, elérte tető- törvényhatósági bizottsága, mint Zomborból jelen- 
pontját Élesebb ez a válság talán a fór- tlk' tegnapelőtt Latinovits Pál főispán elnök- 
mákban még lehet, de a lónyeffben már í®te a,latt ren<ikivüli közgyűlést tartott, melyen
nem és reméljük, hogy maid túl fogunk ar£?dlas alá került Rá ez György nagybirtokos, 
esni a hnif nmUnn Hnm J • . s,.nk törvény hatósági bizottsági tag indítványa, iiogy a 

11 a holt ponton. Hogy ez mint tor- törvényhatóság fejezze ki bizalmát Széli Kálmán
tenik, arra nézve még nem vagyonik és a kormány iránt és Ítélje el az obstrukeiót. 
tisztában, de azt tudjuk, hogy az' akut A közgyűlésre mintegy 350 bizottsági tag jött be 
betegség nem tarthat soká. Változásnak kell ?°mborba- Az indítvány mellett felszólaltak az
mt^l™agy'J,°bbha' VagY fi
nutan a reményről soha sem szabad le- véd és Szendy Lajos ref. lelkész. A közgyűlés az 

mondani, remélhetjük, hogy túlzóinknak indítványt nagy lelkesedéssel elfogadta. Az indit- 
előbb-utóbb megjön a jobbik eszük. A vánY eIlen egyedül csak Terék József szavazott, 
függetlenségi párt sem áll csupa Catilinák- A köTfülésn igen, lelkes hangulatban folyt le és
bői; soraikban vannak ugvan tüzes vérüek ™pozans e lensulyozása volt annak az egy-két 
ő- n rnmUio i a , , , nepgyulesnek, a melyet Bácsmegye területénf? ,a rombolas baratai, de vannak komoly rendeztek. Az ó becsei járásból, a honnan a
lérüak is, akik képesek ama veszélyeket napokban vezettek küldöttséget a Ház elnöke elé 
mérlegelni, melyeket pártjuk magatartása a katonai javaslatok ellen, 65-en jelentek meg a
rejt magában, ha idejekorán be nem áll közfYülésen- ezzel fejezve ki azt, hogy a nép 
a fordulat gyűléssel nem értettek egyet. Karácsony Gyula

alispán indítványára Széli Kálmán miniszterel­
nököt táviratilag üdvözölte a megye közönsége.Még senki sem tudja, ki fogja a függet­

lenségi pártnak a hidat építeni a vissza­
vonulásra, és hogy ki építheti azt, vagy 
hogy más módon fog-e a válság megoldatni, 
de mindenkinél szilárd kell hogy legyen 
az a meggyőződés, hogy a mostani hely­
zet tarthatatlan és hogy a fordulatnak be 
kell következni. Ha mi türelemmel várjuk 
ezt a fordulatot, Ausztria annál könnyeb­
ben teheti ezt, minthogy ott most sokkal 
jobbak a parlamenti viszonyok, mint ná­
lunk. Körber miniszterelnök minden esetre 
magas kvalitásokkal biró államférfiunak 
bizonyult, midőn az egyedül helyes választ 
adta a hozzáintézett interpellációkra, és 
tekintélye és súlya csak emelkedett.

Az a korrektség, melyre a két minisz­
terelnök, Körber Ernő és Széli Kálmán, 
minden kérdésben, mely mind a két államot 
illeti, mindig törekszik, kell hogy segítsen 
megszüntetni a koronként felmerülő nehéz-

Az alispán-választáshoz.
A „Nagybecskereki Hírlap“ tek. szerkesztőjének

B. lapja 90. számában szives volt engem 
Nyírbe, Szabolcsba, Nógrádba, Baranyába, Zalába 
és Bácskába egy kis tanulmányútra küldeni. A 
fiatalabbaktól is szívesen elfogadva a tanácsot, 
mert hisz — a pap holtig kell, hogy tanuljon — 
szabadságot kértem 3—4 hétre egyházi fenható- 
ságomtől és pakoltam. Mert hát — kérem alásan 
— jóllehet nem Torontálban ringatták bölcsőmet, 
nem torontáli tejet szoptam és már i juságom- 
ban üde erdei levegővel telt el tüdőm s csak 
néhány gyökeres magyar megyében laktam 
(Csongrád, Csanád) huzamosb ideig; de nagyon 
eredetinek találtam a kutya-bagosi X. pártot és 
az abád-szalóki árvaszék plenáris ülését. Mind­
ezen sohasem hallott eredetiségeket mit sem ér 
hallani vagy olvasni, ezeket látni kell; tehát 
menj — gondolám — és láss! hisz 57 évig se 
nem láttál, se nem hallottál kutya-bagosi dolgo­
kat, más mondja, pláne újság mondja, tehát igaz !!

, , . Csak azt fájlaltam pakolás közben, hogy bokros
ségeket, és mi nem mondunk le arról a teendői mellől nem kérhettem el a „válaszolót61, 
reményről, hogy a mostani nehézség is h°gy útközben — fiatal tapasztalíságával —

ciceroném lehessen a kutya-bagosi dolgok tanul­
mányozásában.

meg fog szűnni. L L.

Előfizetési árak:
Egész évre —------ — 24 kor.
Félévre — — — — — 12
Negyedévre------ — — 6 „
Egy hóra------ ------------ 2 ,

— Egyes szám ára 8 fiit. —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
^Megjelenik 

vasár- és ünnepnapok kivételével 
mindennap délután 5 órakor.

POLITIKAI NAPILAP.
■'ölelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek, 

Zápolya-utcza 1-sö szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápoíya-nteza 1.
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

f
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Nagybecskerek, 1903.

Körber a magyarországi zavarokról.
Budapest, május 7.

Nem csodáljuk, hogy parlamenti za­
varainkat az osztrák képviselöházban szóvá 
tették. A szoros közjogi viszonynál fogva, 
mely Magyarország és Ausztria közt fennáll! 
a parlamenti válság, mely 
egyik államában uralkodik, nem maradhat 
minden hatás nélkül a másik államra és e 
tételt már magunk tapasztaltuk a gyakorlat­
ban, mikor az osztrák képviseiőház volt a 
székhelye a minden akciót megbénító ob- 
strukciónak. Ha tehát a mi parlamenti 
ostromállapotunkat Ausztriában figyelemmel 
kísérik ezt csak magától értendőnek kell 
tartani, sőt tudjuk, hogy negyvennyolcasaink 
esztelen pusztító hadjárata az osztrák és a 
magyar határoszlopokon túl sem marad 
figyelmen kívül. De az érdeklődés tenden­
ciáján fordul meg a dolog és a módon, 
hogy miként teszik szóvá e sajnos állapo 
tokát. Arra nézve pedig ki sem lehet két­
ségben, hogy mily tendenciák vezették 
Schönerer és Biankini urakat, midőn az 
ex-lex állapot és a horvátországi zavargá­
sok tárgyában interpellációkat intéztek az 
osztrák kormányhoz.

Szerencsére oly államférfi áll ez idő 
szerint Ausztriában a kormány élén, ki 
nemcsak magas belátással bir, hanem két­
ségtelen loyalitással is van eltelve és igy 

eshetett máskép, mint ahogy tényleg 
esett, hogy t. i. olyan választ kaptak az 
interpellálok, mely nem tette még 
rubbá különben is szomorú parlamenti hely­
zetünket.

a monarchia

nem

szomo-

Körber dr. osztrák miniszterelnök ki­
jelentette, hogy a magyarországi állapotok­
kal szemben semmiféle intézkedéseket sem 
szándékszik tenni. Ez az álláspont nemcsak 
korrekt, de okos is és meg vagyunk győ­
ződve, hogy az egyedül helyesnek fog 
bizonyulni.

A parlamentben holt pontra jutottunk, j

A „T0R0NTÁL“ tárcája. nyakékemet, mely fölér Judea öt városával, csak , 
gyógyítson ki!

De az idegen ezt mondá néki:
— Gyönyörű Poppeja! Mindenből 

sincs szüksége a Názárétinak: ő maga is rongyo­
san és mezítláb jár, gyűlöli a világi hiúságot és 
ha még annyi kincset is adsz neki, még 
nyerted meg jóakaratát.

— De mit tegyek, hogy a kezével meggyó­
gyítson? — kiáltott nyugtalanul a beteg.

— Azt kívánja azoktól, akik hozzá fordul­
nak és csak egyet kiván: hogy higyjenek benne.

Poppeja nagyon csodálkozott az utas szaván, 
gondolkozott egy ideig, homlokához szorította 
drágakövekkel megterhelt, hófehér kezét és kérdé: 

— Higyjek benne? De mit higyjek?
— Hinned kell, hogy ő az Isten fia.
— Az Isten fia ? Ezt az egyet nem értem . . .
És még sokáig kérdezősködött az utasról. 
Sok napot és éjszakát töltött azóta Poppeja 

gondolkodva. Midőn rátekintett reszkető tagjaira, 
viruló szépségére, sírva fakadt, mint a gyermek. De 
lelkében azóta egyre világosabb lön a titokzatos, 
idegen mágus képe, aki az Isten fiának mondotta 
magát és csodákat tett, melyek fölülmúlták az 
emberi ész és erő határait; ugyanekkor az a 
vágya támadt, hogy visszanyerje előbbi egészsé­
gét, fiatalos fürgeségét és szívből kívánta látni a 
csodás embert. Kész volt hinni isteni mivoltában.

Ha az lelkileg és erőre nézve oly távol áll 
az embertől, kell, hogy közel legyen az Istenség­
hez: mert csak az isteneknek adatott az a hata­
lom, hogy képesek egy pillantásukkal, egy gondola­
tukkal a reménytelen betegeket kigyógyitani. De 
a mi isteneink nem akartak rajtam segíteni —

— Menni akarok, elmegyek a mágushoz! hát hadd próbáljam ki az uj isten erejét — ki- 
Bőven megfizetem drágakövekkel, neki adom drága | nek a Názáréti a fia.

Es a hit egyre nőtt lelkében. Poppeja el­
határozta, hogy Jeruzsálemba megy, mert meg­
mondták neki, hol találhatja meg legkönnyebben 
Jézust. De mivelhogy tudta, hogy a férjé nem 
engedi meg, hogy a büszke római' nő megalázza 
magát egy megvetett héber mágus előtt, tudtára 
adta Klaudiusnak, hogy nagyon szeretné édes 
apját meglátogatni.

E mese, melynek kivitele egy Poppejához 
hasonló beteg asszonynál annyi bájjal és fárad­
sággal járt volna, nem győzte meg Klaudiust

De az asszony kérései és unszolásai oly 
állhatatosak valának, hogy Klaudius végre 
tudta szeretett, szenvedő nejétől a kérés teljesí­
tését megtagadni, pompás hintóba emeltette, puha 
párnákat tétetett alája és leghívebb szolgáit 
delve melléje kisérőkül, útnak bocsájtotta Judea 
földjére!

semmirePilátus leánya.
Abban az időben nagyon szomorú volt 

Damaszkusz kormányzója; Claudius Rix, — gyö­
nyörű neje, Poppeja, a császár nevében Jeruzsá­
lemben uralkodó ponciusi Pilátus leánya — 
beteg lett, nagyon rósz betegség gyötörte — a 
gyengeség. Gyönyörű karjai összeasztak, csodásán 
szép teste elvesztette rugékonyságát és fölmondta 
a szolgálatot. A beteget vörösbársony hordágyon, 
atlasz-tető alatt vitték ki a szabadba és igy nézte 
a csodás kerteket, melyek a várost gyönyörű 
koszorú alakjában körülvették.

Már két év óta szenvedett Poppeja e bajban 
és nem volt reménye, hogy kigyógyul belőle. 
Férje a legtávolibb vidékekről hozatta a híres 
orvosokat, a leghíresebb varázslókat és bölcseket, 
nézzék meg nejét és segítsenek rajta tapasztalt 
tudományukkal.

Csakhogy ezeknek a tudománya és erőlkö­
dése is tehetetlen voll a betegség makacsságával 
szemben, mely a gyönyörű, fiatal római asszonyt 
egy helyhez láncolta.

Egyszer csak egy utas jelentkezett a beteg­
nél. Jeruzsálemből érkezett és elmondta neki, 
hogy Judea földjén valami mágus vagyon, hívják 
pedíg a Názáréti Jézusnak. Csodákat miveit: a 
gyengéket talpra állította és visszaadta nekik egész­
ségüket és erejüket, a vakoknak szemük világát, 
sőt mondják, hogy a holtakat is feltámasztja.

Poppeja nagyon örvendett e hírnek és föl-

sem

nem

ren-

Három napig utazván a széles országúton, 
melynek keleti része a magas cédrusfákkal benőtt 
Libanon hegységen keresztülvezet, Poppeja Judea 
földjére érkezett és negyedik nap délben, midőn 
a Józafát völgy északi részét is elhagyták, a kocsi 
Jeruzsálem falai alá érkezett.

A héber paszcha ünnepek ideje volt.
Midőn a város északi kapujához értek, 

látták, hogy tengernyi nép özönlik ki rajta 
tömegből kimagaslott a római katonák fényes 
sisakja. A sokaság nyugat felé tartott, egy domb 
felé.

azt
s a

Poppeja nézte mindezt és mert nem ismerte 
a látvány jelentőségét, folytatta útját.

Épen a kapunál egy római tizedessel talál­
koztak, aki szintén a tömeg után tartott. Poppeja 
megparancsolta a szolgáknak, álljanak meg és 
megkérdezte a katonát, hová tart a tömeg.

Most feszitik föl ott a dombon a halálra

kiáltott:
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1903. május 8.TORONTÁL2
ben fogok beszámolni, ha addig „agyvelőm 
átszürődik“ és útközben egy jezsuita meg 
nem ijeszt!

írtam Szajánban a Jezsuita időszámítás 1903. 
évi április hő 23 án.

vannak, s ha személyedet ütik, „agyvelőd át­
szűr ő d i k“! Megpróbáltam és sikerült! És ha 
egy szikra rnalieia volna bennem, most én küid- 
hetném el „válaszolómat“ és „névtelene­
met“ egy kis tanulmányútra az én megyéimbe, 
hogy hogyan ugrasztják ki a nyulat a bokorból ?! 
Nemde, mily őszinte magyar (?) ember vagyok!

Pakolás közben kaptam kézhez b. lapja 91. 
számát, melyben „egy névtelen“ egyenesen 
kényszeríteni akar, hogy válaszoljak neki, mert

„a válaszra 
és alaposan

különben „megszégyenítem; 
érdemesnek nem tartom" 
csipked is, csakhogy erre ösztönözzön. Ismerlek 
„egy ismeretlen“ szép maszk! „Még át 
nem szűrt a g y v e 1 ő m m e 1“ is átláttam gon­
dolatukat : no most fogtunk egyet! ez kiállott 
nekünk! hajrá! hajszoljuk, csipkedjük és az ő 
címe alatt üssük a törököt és görögöt, a musz­
kát és a taliánt! Kérem alásan, üthetik, a hogy 
akarják, semmi közöm hozzá, de ne az en 

alatt, Ízlés felett nem disputátok. Lám, az 
„egy névtelen“ cikke, mely tulajdonképen az 
én °cimem alatt a főispánhoz van írva, lehetőleg 
tárgyilagos és még sem tudta megállni, hogy 
velem szemben is ne személyeskedjék; hogy 
személyemet ne szurkáija; hogy „agyvelőm 
még át nem szűrt“ állapotát stb. stb. ne em­
legesse és a „j ez suit izmus“ tromf-alsót ki 
ne vágja! Ne neked pap, kellett ez neked!! A 
„fűti sztelendö ur" ehhez c^ak mosolygott, 
mumussal csak gyermekeket ijesztgetnek; no de

Govrik Sándor.
plébános, vir. megyebiz. tag.

Utóirat. Ha ismételt neheztelését vonnám 
magamra, hogy ezt is a Torontálnak küldöttem 
be, szívesen belegyezem, hogy t. szerkesztő ur 
is szószerint kitegye. Megcsinál luk a skandalumot. 
Ítéljen a közönség, t. i. az ön közönsége is.

3. A „nyílt szót“ közlés végett a Toron­
yinak küldöttem be, mivel hittem, hogy ez inkább 
közli, mint a Nagybecskereki Hírlap. íme! „így 
találtam a Torontóira“; ime! itt van „az 
ö r ö k rejtvén y“ megfejtése.

4. Á tisztviselő párt érdekében még március 
hó 25-én kaptam egy felhívást, hogy Írjam az 
ivet alá, de visszaküldöttem aiáiratlanul ezen 
megjegyzéssel: elhatározásomat akkorra tartom 
fel, mikor nevet mondanak nekem. Mert nekem 
nem mindegy akárki is lesz a jelölt, vagy akár­
kit kényszerit rám az utolsó napon tartandó érte­
kezlet. Más azonban lehet más nézeten, más 
kötelezheti magát in die blinde Welt, de más­
hoz nekem semmi közöm, ezért én senkit el 
nem ítélek.

Fenti.
címem

HÍREK.
Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap 
reggeli Va6 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van ; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este 1 46-tól 
V.,8-ig urak részére is. Vidéki hölgyekrészére 
minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő egész 
nap nyitva marad. Zuhany fürdő egész nap.4 Jankó-párt engem sohasem szólított fel 

„a tiszt elet es ur" (90. sz.) sem oujt az ágy j a csatlakozásra ; a nagykikindai értekezleten — 
alá!! Nem uraim! Ha már kiáltottam önöknek, j n0}ia az orrom előtt folyt az le, — részt nem 
csak szurkoljanak, gyomrozzanak, nem viszon- j vettem ; egy ivén sem szerepelhet a nevem, sem ma 
zom, — de nem megvetésből, nem in el - I gam nem irtani ilyent alá, sem megbízást nem 
1 őz és bői, hanem mivel kedélyes falusi ember j adtam senkinek az aláírásra. — Sőt többet mon- 
vagyok, s nem hivatásos masszáié! Az urak bizo- j <j0k : Jankó urat nem is ismerem sze- 
nyára megtudták, hogy én Kneipp-ista vagyok, ] mély esen még ma sem, csak az ujságok- 
kinek egy kis gyomrozás csak egészségére válik, ! ^ tudtam meg, kifogástalan jellem és derék 
mivel ez — az egészségesebb vérkeringést és j hivatalnok volt mindig és ezért hajoltam feléje ! 
kedvezőbb anyagcseréi —- hatékonyan előmoz- j ime t. szerkesztő és névtelen urak! Itt van 
ditja. Köszönöm ezt is, a jo tanácsokhoz . Kosst 1 szjVem-lelkem kitárva! Tessék most már engem 
ka Geld. Köszönöm, hogy „még át ne 111 szu 11 i csipkedni, gyanúsítani, ahogy csak tetszik !
agyvelőmet átszűri ék.. : £n önöknek kiáltottam — de vissza nem

I lövök! Békét vetettem, de nagyobb vihart nem 
akarok aratni! Polémiába 
illetőleg
tudnám önöket legyőzni én, ki még Nyírben, 
Szabolcsban slb. nem éltem, ott tapaszta­
latokat nem szereztem! Ha majd „agyvelőm 
át szűrődik“ az ottani tapasztalatok folytán, 
tán-talán-netalántán akkor, a békésebb hangulat 
beálltakor!

Valószínűleg Nyírben, Szabolcsban stb. történt, 
mert én magyar megyét sosem láttam, hogy az 
egyszeri gazdag paraszt uri-bálban lévén, másnap 
reggel komájának ily szavakkal mondotta el báli 
élményeit: Biz az komám uram, azok az urak 
furán mulattak, miután jól kiszaladgálták magu­
kat párosával, egyszercsak ura, asszonya, lánya 
vegyest szembeállotcak egymással, — osztóg 
neki-neki mentek egymásnak, osztég mömmög j 
visszajöttek; osztég mömmög neki neki mentek \ 
egymásnak és mömmög visszajöttek; osztég 
mömmög neki-neki
tották egymást!! Ezt az úri mulatságot nem 
volna helyes szem előtt tartani az alispán­
választási ügyben is ?! Különben kinek-kinek a 
gusztusa szerint, gusztus felett nincs disputa!

Ezzel végleg befejeztem végszavamat! 
No most már igazán pakolj Pista! És most t. 
szerkesztő ur! ki engem e tanulmányútra küldött, 
kívánjon nekem jó utat, jó mulatást, hasznos 
okulást, és adja ki nekem az utravalót! 
Hálás viszonzásul a tapasztaltakról, — a nyugod- 
tabb hangulat beálltakor, — talán egy tárcacikk-

— A tavaszi közgyűlés. Toron tál vár­
ni egye tavaszi közgyűlése tudv.üevőJeg 
május 25-én délelőtt 10 órakor lesz. A 
közgyűlés első tárgya az alispán-választás. 
Azután a III-ik aljegyzői és az esetleg meg­
üresedő állásokat töltik be. A választások 
után a volt vármegyei házipénztár 1902. 
évi zárószámadását fogják tárgyalni, amit 
a többi ügyek követnek.

— A megyei áll. választmány ülései. A 
tavaszi rendes közgyűlés tárgyait előkészítő 
állandó választmány ülései május 19-ikén délután 
fél 4 órakor kezdődnek s mindennap délután eb­
ben az időben lesznek a főispán! kisteremben.

— A bíróság köréből. A m. kir. igazságügy­
miniszter Forgó Ferenc nagykikindai kir. tör­
vényszéki joggyakornokot a dévai kir. törvényszék­
hez aljegyzővé nevezte ki, dr. Molnár Árpád 
nagykikindai kir. törvényszéki albirót pedig az 
ottani kir. járásbírósághoz mint végleges szék­
helyére rendelte ki.

— Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügy­
miniszter Schipper Lajos pénzügyi szám gya­
kornokot ideiglenes minőségű pénzügyi számtisztté, 
Barth József és Faragó Lajos rendelkezési 
állapotba helyezett vármegyei számgyakornokokat 

1 pedig segély díjas pénzügyi számgyakornokukká 
nevezte ki a nagvbecskereki m. kir. pénzügyigaz­
gatóság mellé rendelt számvevőséghez.

Nem válaszképen, hanem hogy gondola- 
tai m, szavaim és tetteim tisztességes inten­
cióját a nagyközönség is átlássa, a következő ki­
jelentéseket teszem:

1. Végtelen bántottak azon jelzők, melyek­
kel a lapok azokat fe'ékesitették, kik ellenkező 
nézeten bátorkodnak lenni, különösen kollégáim 
ítéletükkel törődtem. Mert mit gondolhatnak 
Szabó Ferenc, Gaál Imre, Holcz Ferenc, Theész 
János, Tokody Ödön kollégáim, kik a felhívást 
aláírták, az oly tagtársakról, kik nem vélök fog­
nak szavazni ? Helyeslik-e az azokra halmozott 
jelzőket? Olyanoknak tartják-e azokat, kiknek „a 
kegy kell, melyet a hatalomtól re­
mélnek“! (99. sz ) Mert én tisztelem személyü­
ket, tisztelem elhatározásukat s tudom, hogy el­
határozásuk nem rendetlen okokra vezethető 
vissza ; de fentartani akarom részemre az ő tisz- 
teletöket és nem akarom, hogy bármely kollégá­
juk elhatározásának tisztességében kételkedjenek. 
Ennyivel tartozom a kölcsönös kollegiális tiszte­
letnek, mit semmiféle alispán választásért fel nem 
áldozok!

a tárgy érdemét 
nem bocsájtkozom, mivel aligha

de sohasem b á n-
— Negyven évig jegyző. Nagy-Tószeg köz­

ség érdemdús jegyzője Horváth Károly immár 
negyven esztendeje működik a jegyzői pályán. E 
40 évi működésének betöltése alkalmával folyó 
hó 10-én délelőtt 9 órakor a község szép ünne­
pélyt rendez, melyet este az ottani nagyvendég­
lőben bankett fejez be. Az ünnepély iránt nagy 
az érdeklődés, mert az ünnepelt egyike Torontál­
i-negye legrégibb jegyzőinek, aki buzgó és hazafias 
működésével nemcsak a község és környék, hanem 
az egész megye rokonszenvét és közbecsiilését 
kivívta.

Ily benyomások alatt irtain én a „nyílt 
szót“, melyben világosan kitettem: „tisztel­
jük egymás véleményét és elhatáro­
zását“! Ezt akartam, de mást is mellékesen 
elérni, t. i.

2. Tisztába akartam jönni, hogy elvi vagy 
személyi harc folyik-e ? Állj ki a porondra te, 
gondolám, ki minden oldalról független vagy és 
mellékesen jelezd, hogy Jankó-párti hajlamaid

Ítélt népbolonditőt. a Názáréti Jézust! — 
ez és meghajolt Pilátus szép leánya előtt.

— Ne bántsátok! Ne bántsátok — kiáltott 
rémülten Poppej a. Szüntessétek be a kegyetlen­
kedést ! Én parancsolom!

De a tiszt tudtára adta, hogy csak Pilátus 
változtathatja meg az Ítéletet. De mire az Ítélet 
megváltoztatását kieszközlik, késő lesz már, mert 
a bűnöst addigra már feifeszitették.

A tiszt nagyon csodálkozott Poppeja 
részvétén, melyet egy hazug lázitóra, egy magá­
tól a zsidó néptől halálra itéitre pazarolt.

Poppeja pedig zavartan, kétségbeesetten a 
Golgotha felé tekintett, ahol a sokaság már 
összegyűlt és ahol valami borzasztó készülő­
dött . . .

felelt azon volt, hogy tekintete találkozzék az övével, 
melyből a leírhatatlan testi fájdalom dacára, a 
gyűlölet és durvaság dacára, mely környékezte, a 
szelídség és jóság sugárzott. De Krisztus szeme, 
ineiylyel csak siró anyját nézte, egyszer sem te­
kintett Poppeja felé.

— Menst meg! — suttogá ez és le nem 
vette a tekintetét Krisztus arcáról.

Krisztus váratlanul elfordította tekintetét 
édesanyjáról és a római nő felé fordult. És a 
római nő tekintete találkozott Krisztus tekinteté­
vel. És ő néhány pillanatig nézte az asszonyt jó­
ságos, szelíd kifejező szemeivel! . . .

Ezen égi szikrához hasonlóan átható tekintet 
erejétől, mely belelátott az emberbe, a lélekbe, 
a nő mélységes általános megrázkódtatást érzett 
és valami uj, édes bátorság töltötte be lelkét és 
a testét . . .

— Plébánosképesitö vizsgák. Temesváron 
Németh József fölszentelt püspök elnöklete alatt 
tartott plébánosképesitő vizsgákat tegnap fejezték 
be. A vizsgára jelentkeztek: Antal Miklós szeged- 
rókusi, Leschnyák József szőreghi és Römer 
Péter szeged-belvárosi segédlelkészek, akik a vizsgát 
kitűnő eredménynyel tették le.

— Tiszti szék. A rendes tavaszi megyei 
közgyűlést megelőzőleg május 24-ikén délelőtt 10 
órakor a vármegyeház föispáni kistermében szá- 
monkérő tiszti szék lesz.

— A megyei kórházi bizottság ülése. Torontál- 
vármegye kórházi bizottsága május 12-ikén dél­
előtt 10 órakor ülést tart. Az ülés tárgyai. 1. A 
kórházak 1904. évi költségvetései. 2. A zsom­
bolyai kórházban az irodatiszti állás betöltésére 
szóló kijelölés. 3. A nagykikindai kórház 1902. 
évi gazdasági jelentése. 4. Wiener Katalin módosi 
élelmező 3o/o árengedmény elengedése iránti kér­
vénye 5. Iidőközben beérkező ügyek.

— Vidéki hirlapirók közgyűlése. A „Vidéki 
Hirlapirók Országos Szövetsége“ 1903. évi május 
hó 31-én (pünkösd vasárnapján), délután 4 órakor 
Budapesten az „Otthon“ nagytermében (VII., 
Dohány-utca 76. sz.) évi rendes közgyűlést tart. 
A közgyűlés napirendje: 1. A jegyzőkönyv hitelesí­
tésére 3 tag kiküldése. 2. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált 1902. évi zárszámadások elő­
terjesztése. 3. Az igazgatóság előterjesztései. 4. 
Az 1903. évi költségvetés megállapítása. 5. Az 
elnök, két alelnök, az igazgatósági és felügyelő 
bizottsági tagok megválasztása. 6. Indítványok.

— Adomány. Dr. Pacséri Károly kir. tan­
felügyelő a rendőrségnél lefolyt cselédügyből ki­
folyólag az őt megillető 12 koronát a rendőrségnél

— Vigyetek rögtön oda! Neki nem szabad 
meghalnia! kiáltott környezetére. A szolgák 
gyorsan a Golgotha hegyére szállították a hord­
agyat, mert a kocsi oda nem mehetett — és a 
sziklásdombra emelték a szép Poppeját.

Midőn a dombtetőre értek. Poppeja rémülve 
látta, hogy ott már három kereszt áll és hogy 
mindegyikre ember van felfeszitve. A sors akarata 
beteljesedett!

Poppeja parancsára eltávolították a népet, 
mely zajongva és szitkozódva állta körül a keresz­
teket és a hordágyat a keresztek közelében tették 
le. A középső kereszt alatt egy zsidóasszony térdelt, 
két másik asszony meg könyes arccal, kétség­
beesetten összekulcsolt kézzel nézte a vértanút, 
kinek kezeiből és lábaiból vérsugarak folytak.

Poppeja szomorúan és félénken tekintett föl 
Krisztus szenvedő arcára, melynek szelíd vonásai­
ban a megfeszittetés rettentő kínjai tükröződtek.

Sírva, könyes arccal nézte a többi asszony­
nyal együtt a megfeszítettet. Szegény Poppeja,

Pilátus a márvány lépcsőzet felső részén 
várta beteg leányát, kinek jöveteléről előre értesí­
tették, örömmel és csodálkozással várta, mert 
ismeretlen volt előtte a látogatás célja.

Midőn látta, hogy szomorú arccal száll le 
a kocsiból, kitárta karjait, mintegy várva, hogy 
hozzák fel és fektessék szelíden beléjük.

De Pilátus csalódva látta, hogy Poppeja 
egyedül szállt le a kocsiról, parancsoló intéssel 
szólítva fel a szolgákat, midőn az aranyozott 
hordágyat akarták alája tenni és hogy egyedül 
lépked bátran és könnyedén, mint a" libanoni 
gazella a márvány lépcsőkön.

És midőn megölelte ámuló atyját, sírva

— Atyám! Ma az Istent öletted meg!
És mindnyájan bámulva nézték a csodát.

Vazov Iván.
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megjelenni szokott városi koldusoknak adoma- I 
nyozta A tanfelügyelő ezen nagylelkű adományá­
ért a koldusok nevében hálás köszönetét mond 
rendőrkapitányság.

— Halálozás. Mint Temesvárról írják., tegnap 
ott megbújt id. Sehlichting János törvényható­
sági bizottsági tag 83 éves korában. Az elhunyt­
nak, aki a temesvári Sehlichting I. és F. szeszgyár 
egyik megalapítója, jelentékeny szerepe volt 
l emesvár kulturális és közgazdasági fejlődésében. 
Halála általános részvétet kelt.

m
Színház és művészet. Budapest, május 8. (A „Torontál* 

eredeti távirata.) Szalonikiböl táviratozzák: 
Azt az utcát, melyben az osztrák és ma­
gyar posta épülete van, föl akarták robban­
tani. Szerencsére azonban, a merényletet 
a robbanás előtt néhány órával fölfedezték 
és igy a katasztrófát megakadályozták. A 
merénylet ügyében széleskörű vizsgálat 
folyik.

I
a * Balláék Kikindán. Mint lapunknak Nagy­

kondáról jelentik. Bállá társulata a közönség 
legnagyobb megelégedésére működik ott. Az eddigi 
előadások, Verő „A bajusz*, Molnár „A doktor 
ur" s a „ Postás fia és a húga* c. darabok arról 
győzték még a közönséget, hogy a délvidéki 
szövetségnek ezúttal sikerült oly társulatot 
ződtetni, meiylvel a magyarság minden tekintetben 
meg lehet elégedve.
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— Leányrablás. T ó s i t y Náva szerbaradáci 
legény már régóta kerülgette Mijatov Jóca 
nagybeeskereki földmives házatáját; de nem azért, 
mintha magán a házon talált volna valami meg­
csodálni vaiót, hanem inkább azért, mert abban 
a házban lakott Mijatov szépséges leánya, a 17 
éves Leposzává, aki után Tósity szive annyira, 
de annyira sóvárgott. Hasztalan voltak azonban 
a szerelmes pillantások, melyeket a legény oly­
kor a leányra vetett, mert a szép Leposzava vagy 
nem értette, vagy pedig, ami valószínűbb is, nem 
akarta megérteni Tósity szerelmi ömlengéseit. A le­
ánynak ez a viselkedése nagyon elszomorította a 
szerelmes legényt, a kiben mindinkább határo­
zottabb alakot öltött az az érzés, hogy Leposzava 
nélkül nem tud élni. Mivel azonban a leánynak 
csepp hajlandósága sem volt életét Tósityhoz 
kötni, a legény elhatározta, hogy ha már békés 
utón nem teheti magáévá szive választottját, az 
erőszakhoz fog folyamodni. Úgyis tett. Tegnap­
előtt este, mintegy 8 óra körül Gyukity Zsiva 
és D r a g o s e v Milán nevű társaival kocsin 
Mijatovék utcájába hajtott s az utcán álldogáló 
Leposzavát társai segítségével erőszakkal a kocsira 
emelte s a rablóit kincsesei elvágtatott. Mire 
a nagy sikoltozásra a szülők s a szomszédok elő­
siettek, akkorára Tósity már messze hajtott az 
elrabolt leánynyal, akit végre magáénak vélt 
mondhatni. Csakhogy a leány rövid ideig maradt 
mellette, mert a leány apja jelentést tett a dolog­
ról a rendőrségnek, mely a szökevényeket Szerb- 
aradácon fositvéknál megtalálta s Leposzavát 
visszavitíe szüleihez. A szerelmes legénynek 
szony helyett most a rendőrséggel lesz baja.

is. A Győrffy—Szterényí-ügy.
Budapest, május 8. (A

távirata.) A budapesti esküdtbiröságnál ma dél- 
| előtt tárgyalták Győrlly Gyula orszgy. képviselő 

és Szterényi József miniszteri tanácsos közt 
felmerült afférnak egyik részletét. A „Magyarság* 
cimü lapban ugyanis éles, támadó cikk jelent meg 
Szterényi ellen, mely súlyos vádakkal illette. Ez­
ért a cikkért Szterényi port indított. A cikkekért 
a felelősséget Gondos Sándor nagybányai
magánzó vállalta el.

1 Magyarságnak munkatársa volt. A vádlott 
j tartja magát bűnösnek, ez ügyben nem volt 
i anyagilag érdekelve és a közérdek szempontjából 
i irta a cikket, mely szerinte csak felelet volt a 
I Győrffy személye ellen i dézett támadásokra.
I A tárgyalás, amelyen tanukul Láng Lajos minisz- 
| tér, Nagy és \\ ieckenburg államtitkárok, továbbá 

A képviselöház ma délelőtt ülést tartott. ! több volt miniszter, képviselők, hirlapirók és 
A mai ülés napirendjén a miniszter- : miniszteri hivatalnokok vannak beidézve, 

elnök jelentése van a kvótabizottság meg- i órákig eltart.
választása tárgyában ' j Kubelik Budapesten.

Tfr é?heíi-eösfr Kossuth Fe-j Budapest, május 8. (A .Torontál* eredeti 
lene szólal fel, aki kijelentette, hogy pártja ! távirata.) Kubelik Jan. a hírneve, hegedű
nem vesz részt a kvótabtzottság megválasz- j müvész raost Budapesten tart6zkodik. Kubelik
t|S an’ íJJtir az nun özös intézmény . ma ^lelőtt menyasszonyával jelen volt u kép-

ellenkezik a part elveivel. . . .... .
Eötvös Karoly csatlakozik Kossuth 

A testvérek. Malojev Lyuba nagy- véleményéhez s egyben kifogásolja, hogy
becskereki földműves és Malojev Misa itteni nemcsak a hadsereget, de az összes ki- j 
honvédőrmester a tegnapi napot együtt töltötték nevezési jogokat rábízzák a királyra, !
kft testvér Innen^az* écllLÍX ™ tevő ^Íültfi Szerinte ilyeténképpen a királyt gazdaggá, I egy francia iskolahajó érkezik Fiúméba. A hajó

házba ment, ahol valami felett összevesztek s a n®Pet szegéliynyé téve. Fölszólítja a három napig marad a kikötőben azután tovább
mivel mindketten kissé be voltak csípve, csak- miniszterelnököt, hogy a nemzet jogos
hamar verekedés keletkezett a testvérek között, küzdelmében álljon a nemzet mellé.
?. "jmclj ,az lett a Vége hogy az őrmester kard- Pozsgai Miklós és Vészi József
Itlmnt eLS! nái!1 Wö fí0je! Lyuba íején’Aki személyes kérdésben szólalnak fel. 
viszont egy a nála levő késsel viszonozta a vagá- A 3 .. c ,,, v., , . . , ,
sokat, úgy hogy össze-vissza szurdosták egymást. Azután b z é i l Kalman miniszterelnök , távirata.) Aradról jelentik : L a b o d a Lajos az
A rendőrség megindította az eljárást. emelkedik fel szólásra, általános figyelem I arad—Csanádi vasutak tisztviselője tegnap

— Vásár. P e t r o v á c község elöljárósága ér- közben. A miniszterelnök mindenekelőtt ; revolverrel főbelőtte magát. Laboda már több 
leshette az itteni rendőrkapitányságot, hogy a konstatálja, hogy a kvótabizottság kikül- I éve, hogy betegeskedik s betegsége miatt követte 
egkozelebbi petrováci országos vásár e hő 10-én désével a törvényt teljesitik. Kossuth Ferenc I el az öngyilkosságot. Még nem halt meg, de éle-

lesz. A vásárra szabályszerűen kiállított marha- ayt mondta hoffv oártia nem akadálvozza
levéllel mindenféle állat felhajtható. azt monom, nogy partja nem akadályozza

7llhanufiiíH/i A Tri p.. ... , „ a bizottság kiküldését, csak ellenzi. Jel-
— Zuhanyfurdo. A Kovacs-féle fürdő tudó- , « . , , , , . ...... „

mására adja a közönségnek, hogy a közkedvelt lemz<^ a mai helyzetre, hogy ezt külön kell 
zuhanyfürdők megkezdődtek. hangoztatni. Az ellenzék mikor csupán

— Mérsékelt áru vasúti jegyek a Duna- i bizalmatlanságát akarja indokolni, erre 
ünnepélyre. A magy. kir. államvasutak igazgató- | az indemnitásnál is néhány ülés elég- 
ságától vett értesítés szerint ő felsége a király séges lett volna. Eötvös szerint azért 
legmagasabb védnökségé alíitt f. évi május hő folyik a harc, mert nem akarnak több
mából a m. kir. államvasutak állomásairól (az adni osztrák katonának. 0 megígérte
üzemükben álló helyi érdekű vasutak kivételé- már, hogy a jelvénykérdést rendezni fogja, 
vei) Budapestre és pedig személyvonatokhoz — 
a szomszédos forgalom kizárásával — a távolsági 
forgalom valamennyi vonalszakaszaiban, gyors­
vonatokon pedig csak a 7—16. vonalszakaszok­
ban mintegy 30°/o-al mérsékelt áru menettérti jegyek 
adatnak ki, ha ezen jegyekkel együtt és pedig 
az 1. és II. osztályuakhoz egy kétkoronás, a III 
tályu jegyekhez pedig egy drb egykoronás, a Duna-
ünnepély megtekintésére jogosító belépő jegy is Budapest, május 8. (A „Torontál*
ÄM&ÄÄÄ -IT1 távirata.) Bécsből táviratozzák: 
menettérti jegyek 5 napig érvényesek, mi mel- Végleges megallapodasok 
' a jegykiadás napja első napnak vétetik hétfőn este érkezik Budapestre külön udvari 
és legkorábban az ünnepélyt megelőző napon, vonaton. Az udvartartás már holnap jön 
legkésőbb azonban azon vonatokhoz adatnak ki, le Bécsböl. 
melyek az ünnepély napján a nappali órák­
ban érkeznek Budapestre; a visszautazás pedig 
az 5 napi érvényesség időtartamán belül bár­
mikor, de legkorábban az ünnepély utáni éjjeli 
órákban történhetik. Útmegszakításnak 
menet-, sem jövetkor helye nincsen. Végre még 
figyelmeztetik a közönség, hogy az állomásokon 
a menetjegygyei együtt váltott az ünnepély meg­
tekintésére jogosító egy, illetve két koronás be­
lépőjegyek Budapesten a központi menetjegy­
irodában (IV. Vigadó-tér 1.) ott esetleg még 
rendelkezésre álló magasabb áru jegyekkel a 
külömbség reáfizetése mellett kicserélhetők.

JÓ tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akarnak 
létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauth- 
n e r Ödön csász. és kir. udvari magkereskedé­
séből Budapesten a „Sétatéri“ vagy a „Margit­
szigeti“ fümagkeveréket. Ezeket már 29 éve 
szállítja M a u t h n e r Budapest és a Margitsziget 
oly bámulatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.

„Torontál* ered.* A cseh opera Nagybecskereken. A cseh 
opera vendégjátékát eredetileg május 11—14-ig i 
tervezték. Közbejött akadályok folytán azonban 
későbbre kellett halasztani s mint most a társulat 
itteni képviselője, Kürschner Ignác zenetanár 
lapunkat értesíti, a cseh opera május 20-án (és 
nem

ív?"]

y
'

■itx 1e u
mint több helyen olvasható volt 23-án) kezdi 

meg vendégjátékát. A jegyek legnagyobb része 
már elkelt.
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Országgyűlés.
A képviselőház ülése május 8-án.
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Tavira ti tudó sít ás. —ok
Budapest, május 8.)2.
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Francia tengerészek Fiúméban.
Budapest, május 8. (A „Torontál* eredeti 

távirata.) Mint Fiúméból jelentik, május 18-án

ád m
■Kaz
1.k-
Im

?v- ;
ra-

megy a Földközi tenger kikötőinek meglátogatá­
sára.
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Öngyilkos vasúti tisztviselő*kát
:ká Budapest, május 8. (A „Torontál* eredeti
iZ-

este 1íz­
ár
E

:yó téhez nincs remény.
íe- m

Határidő-üzlet. Zí;ig-
Budapest, május 8. (A nagybeeskereki 

Llovd-társulat táv.) A mai tőzsdén az árak 
nagyrészt változatlanok. Déli zárlatkor a 
következő árakat jegyezték:
Búza (júliusra) .
Tengeri (májusra)

?Y
ál-
.as
m í-
lét 7.43---------

6.48--------
6.48---------
5.63---------
6.52--------

tt Tengeri (júliusra)
várják be tehát azt. Végül bizonyítja a | Rozs (októberre)

nek szükségességét és kimutatja a királyi 
döntés ellen felhozott kérdések alaptalan­
ságát. (Zajos éljenzés a jobboldalon.)

.tt
k Zab (októberre) . ld-
r

■át

Fonat érkezése és iaiása i
. ősz­ei A király Budapesten. Nagybecskerekre^ illetve Nagybecskerekröl.

^rvónyeaJ^OS^m^us^i^Mol^

Érkezik:
a) A nagybeeskereki pályaudvarra:

Temesvár. Verseez. Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p. 
Pancsováról: délután 5 óra* 55 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 22 p.; délután 4 óra 35 p. 
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 53 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:
Zsombolyáról. Verseezről. Alibunárról és Temesvárról: este 

7 óra 15 p.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 

6 óra 28 p.
Pancsováról: reggel 7 óra 23 p.
Zsombolyáról: (keskenvvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p.; 

este 6 óra" 55 p."

Indul:
a) A nagybeeskereki pályaudvarról:

Zsombolya. Temesvár, Verseczre: délután 4 óra 45 p. 
Pancsovára: délelőtt 8 óra 23 p.; délután 6 óra 20 p. 
Szeged—Budapestre: d. e. 11 óra 12 p.; este 6 óra 46 p. 
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:
Temesvár. Verseez. Antalíalva—Pancsova és Alibunárra: 

reggel 3 óra 33 p.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 

délután 5 óra 10 p.
Módosra l minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 

11 óra 38 p.

0
;á-

;S>émszerint a király
lettil- $

A

■■e
Az aradi uj román püspök beiktatása.

Budapest, május 8. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Mint Aradról jelentik, P a p p 
Jánost, az aradi uj román püspököt, akit 
tegnap szenteltek föl Nagyszebenben, va­
sárnap, május hó 10-én iktatják be püspöki 
székébe Aradon. A beiktatás után, mely a 
templomban történik, a püspök küldöttsé­
geket fogad, majd pedig diszebédet ad.

A forrongó Balkán.
Budapest, május 8. (A „Torontál* 

eredeti távirata.) Mint Konstantinápolyból 
táviratozzák, tegnap Manasztirban és kör­
nyékén komoly zavargások voltak. A kato­
naságnak részben sikerült a nyugalmat 
helyreállítani.
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Kérem az eddig irántam tanúsított nagyrabecsűlt bizal­
mát továbbra is részemre fentariani és szükségleteit női, 
férfi és gyermek ruhákba*! szentül is nálam fedezni 
méltóztassék.

Mindenkor pontos és jó kiszolgálást biztosítva, 
maradiam

kiváló tisztelettel

Kovács Gedeon
Nagybecskerek,

Torontálmegyei takarék- és hitelbank uj palotájában.
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i 903. május 8.T O R ()NTÁ L,______ _

papírokban Budapest gyűitőpénzfarunknál ( 
köi‘-uL 62. sz. földszint) lefizetendő. A bánatpénz­
ről szóló letét jegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a budapesti, illetve bécsi 
tőzsdei tizennégy napnál nem régibb árfolyam

..... . . , í i -: szerinti, de névértéket meg nem haladó értékben
A török becsei járáshoz tartozó beodi ui fogadtatnak eL

községi orvosi állásra pályázatot hirdetek, : Az ajánlatok között a
felhívom a pályázni szándékozókat, hogy j jogot magunknak fanfar j.
felszerelt kérvényeiket f. évi máj s hó j Budapesten. 1903. a
ló-áig hozzám nyújtsák be, mert a ésöbb \
beérkező kérvények figyelembe vétetni nem j

fognak.

*i'

1
' Vv ! %

Teréz-
Törökbi ősei foszoigabiroságtol. V

399-3.3 Most jelent meg 1762. sz. 1903. i /•>,
, *I J
1Pályázati hirdetmény. m
ISSomfai Jahos m

szabad választási
I I;1)..

peil is havában.
Az üzhtvezetoség.

>2II KuTTflivÁr

ÉS MÁS APKÖßt? MiSTÓKIAK 
cimü uj könyve.

{tiiánnyoinás nem dijaztatik.) 1
•aPdncsovai foszolgabiróságtól.!
áJavadalmazás: 1403-2.12610. sz. 1903.1. Évi készpénzfizetés 1200 korona, j

2. Beteglátogatásért nappal 60 fillér j
3. Beteglátogatásért éjjel 60 fillér. j _
4 Ha a beteget megvizsgálás végett az | Az üresedésbe jött beresztoci községi 

’ lakására viszik, azon esetre úgy j orvosi állásra ezennel pályázatot fürdetek.
ejjíd egy látogatásért I Ezen állással a következő javadalma-

; zások vannak egybekötve és pedig:
5 Orvosi bizonyítványokért szabály- 2000 kor. fizetés, 240 kor. lakáskor, 160

ndéletileg megállapított dijak. kor. faátalány, látogatási díj: nappal 40
A megválasztott orvos köteles a lo- és éjjel 80 fillér. A megválasztott orvos 

i nyugdíj egyesület be 5 köteles a lorontál megyei orvosi nyugdíj­
intézetbe belépni. Felhívom mindazokat 

állást elnyerni óhajtják, hogy
| az előirt képesítést és eddigi működésűket I Torontálvármegye zsombolyai járáshoz
! igazoló bizonyítvány nyal felszerelt kérve- j tartozó Csőszt elek község székhelyivel 
j nyükeí 1903. évi juníus hó 4-íg alólirott | rendszeresített körorvosi állásra pályázatot 
! hivatalnál nyújtsák he, mert a később he- j nyitok.

Magyar kir. államvasutak. j kérvények figyelembe vétetni nem | E körhöz a következő községek t tr
Budapest-balparti üzletvezetösvg. f0gliap ; í óznak : Csösztelek székhely 2455, Itt var nők

Pályázati hirdetmény. Pancsován, 1903. évi május hó 6-án. • 758 és Rógendorf 785 német, magyar é-
A garamberzertce-íévai h. é. vasúton e!6- i Dr' Gyertyánffy, j bolgár ajka lakossággal,

állítandó a) egy l'O m.-es és egy 20 m.-es úti | *<>$«,Igabiró. j A kororvos javadalmazása: Csesztelek
áteresztő építése, b) egv 4’0 m. nyílású hídnak I------------ j község részéröl 1000 korona, htvarnok
lu 0 m. nyílású hiddá és egy 6’0 ni. nyílású hid- \ 56.4'íO. sz. 190.1. M. kir. államvasutak. ^ község részéről 324 korona és Rógendorf
nak 200 m. nyílású hiddá leendő átalakítása Pályázati hirdetmény. ; községtől 276 korona.
körül végrehajtandó munkák biztosítására ezenne tűzifa szállítása iránt.) Az orvosi látogatási dijak Csőszteleken
nyilvános pályázatot hirdetünk, ügy az a), vala- , . , -A ,v. . , , , ... , ,
mint a b) pont alatt felsorolt létesítményekre A m. kir. államvasutak igazgatósága a kézi- , nappal 50 till., éjjel 1 kot., kisebb mu-
külön-külön ajánlat is benyújtható. A teljesítendő lése alá tartozó vonalak részér.' 1904. évi január . téteknél 2 kor , szülésnél való segédkezésért
munkák mennyiségére vonatkozó tájékoztató adatok, l-iől egy. kedvező árak elérése esetén azonban ; £0 ]<oronai ( ttvarnok és Rógendorf közsé- 
valamint a munkák végrehajtását szabályozó rész- öt évre is terjedhető időre évenként szu sege^ ^kben pedig ingyen fuvar mellett nappal 
letcs feltételek az alólirott üzletvezetőség pálya- mintegy 126.000 köbméter egy métei hóis., . <» ' 2 korona a 7 éven alóli
fentartási osztályának hivatalos helyiségében kemény, hasábos és mintegy 60.000 kobme er 1 kor éjjel 2 korona & / éven alóli
(Teréz-körut 62. számi, em.), továbbá a lévai egy méter hosszúságú dorongtüzifa, vagy fé.me.ei gyeim ekek gyógykezelése alkalmával az 
osztálymérnökségnél (Léva Kálmán-ut) a hivatalos hosszúságú puha vagy kemény szé.deszka szc.m utóbb nevezett két községben a látogatási 
órák alatt megszerezhetők s ez alkalommal a tásának biztosítása céljából ezennel nyilvános (pjaknak a fele számítható fel, vagy úti­
tervek is megtekinthetők. pályázatot hirdet. , . talanokat a körorvos mindhárom községben

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok Az: ajánlatok f. ovi május:r_ A'f en dő ' ingyen gyógykezelni köteles. Csösztelek
f. évi május hó 30-án déli 12 éráig általános ősz- dók, a bánatpénz pedig május 2/ B ‘ közséahpn i halnttkémi és husszemlészi
íályunknál (Teréz-köra! 62. sz. I. em. 6. ajtó sz. Az ajánlattételre vonatkozó egyéb há moz | községben a halottkémi és husszemlészi
a.) nyújtandók be alábbi felirattal .Ajánlat a mányok, valamint a szállítás, teltételek a magy. teendőket tartozik végezni, a halottként-
garamberzence-lévai h. é. vasúton előállítandó és kir. államvasutak anyag- és leltarbeszerzesi szak ^Sért esetenként 40 fillér, a husszemlé-
ú (alakítandó műtárgyakra.“ osztályánál, vagy az üzletvezetosegeknel bete m ; gzetért pedjg szabályrendeletileg megálla-

Bánatpénz fejében legkésőbb f. é. május hetik, illetve a budapesti nyomtatvanytanmU.nl j di[az4|ban részesül.

hó 29-én déli 12 óráig az a) pont alatt felsorolt megszeiez e o . hóban i A körorvos köteles a „Torontálmegyei
«ÄmÄIÄ kés“ ,,i, P ’ A m. L : orvosok nyugdij-egylef-ébe belépni.
pénzben vasv állami letétekre alkalmas érték- (Utánnyomás nem dijaztatik.) i Megjegyzem még, hogy tudomásom

■ szerint a Csösztelek és Rógendorf közsé­
gek határában fekvő uradalom kész a kör­
orvost

j gazdaságaiban alkalmazott tisztség és cse- 
* lédség egészségügyi különös ellátásáért 
; külön is díjazni, erre nézve azonban a 
| közhatóságot semminémü befolyás vagy 
| kötelezettség nem illeti s a pályázók ezt 

kizárólag az uradalommal intézzék el.
Mindazok, kik ezen állást elnyerni 

: óhajtják, felhivatnak, miszerint az 1876. 
é i XIV. és az 1883. évi I. t.-c. értelmében 
felszerelt pályázati kérvényüket hozzám 

i folyó évi juníus hó 10-íg annál is inkább 
I beterjeszszék, mert a később érkező kérvé- 
I nyékét tekintetbe nem veszem.

A választási határidő Csösztelek köz- 
| ségházához később meghatározandó idö- 
i ben fog kitüzetni.

Zsombolya, 1903. évi május hó 5-én.

I!;

Pályázati hirdetmény. 1 %
"I

Kapható a TORONTÁL szerkesztőségében, |
:> '

ára fűzve 3 korona, 

diszkötesben 5 korona.
orvos 
nappal, valamint 
40 fillér.
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Toront álvármegye zsombolyai járás fószolgabirájától.

rontálmegyei
belépni.

2932. köz. sz. 1903. 401—3 1

Pályázati hirdetmény.
orvosi

-
!kik ezenTörökbecsén, 1903. évi május hó l én. :

Horváth Zoltsn,
főszolgabíró.

13366/903 sz.

!

:

külön szerződés mellett a

Fórís,
főszolgabíró.í

épitett palotájába helyeztem át.
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Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy 
a volt Kupuszárovits-féle házban 16 év óta levő üzle­
temet a Torontálmegyei takarék- ás hitelbank újonnan

A Stoits-féle házban, a Hunyadi­
utcában, eddig Petz Antal ur által bérelt

üzlethelyiség
és

egy lakás
augusztus l-étől kiadó.

Dr* Annau Ernő,
ügyvéd.

i
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Nyomatott Pleitz Fér. Pti kiadónál, Nagybecskereken.
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